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51. 
O značaja Angleževem. 

Pripluli smo v Falinouth. V tej luki angleški odpo-
čiva trgovina, preden se razlije po velikih trgovinskih 
žilah, ki so napeljane v vse dele sveta. Falmouth ima 
uglednih znanstvenih društev. Med Falmouthom in rtom 
Lizard menil je Tacit, da so ostanki Iberov, ki so se v 
davnem času bili naselili tam gori. Ali to so bili po­
tomci starodavnih prebivalcev, ki so se znali dolgo upi­
rati navalom tujcev. Njihov jezik živi dandanes samo 
še v raznih imenih. Reclue nam sporoča, da je 1778. 1. 
umrla v Mousehale-u poslednja žena, ki je še govorila 
ta jezik. Neki pobožni filologi so jej postavili nadgrobni 
kamen. 

Vtisek, ki ga napravi nate bodi-si katerokoli an­
gleško mesto ali selo, ostane trajen. Niso to goros tasne 
palače in umetniške zgradbe, katerim se čudiš, nego so 
razne delavnice in tovarne. Po žilah augleškega naroda 
teče jako pomešana kri. On izhaja od pradedov, kateri 
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so se med seboj davili in klali več časa, ali iz te borbe 
izšel je za čudo čil, zdrav in jak. Nariva se vsem lju­
dem, širi se, kakor da hoče s svojim prometom celi svet 
podušiti; poplavil ga je uže, kakor vemo. Angleži so 
dober izgled narodom, tu vidimo, kaj more izvesti mar­
ljiv narod, mirna in preračunjena vztrajnost. Kakor an­
gleški narod čuva svoje starine in običaje, tako je tudi 
ohranil vrline svojih pradedov. V njegovih žilah nahajaš 
morinsko in atrebatsko naklonjenost k poljedelstvu in 
obrtu, dansko in normansko odvažnost na morju, ger­
mansko viteštvo in jutsKo ljubezen za širjenje domovine. 
Nikedar ni truden v delavnici, nikedar oplašen po za­
prekah, katere bi mogle stati na potu njegovim osno­
vam, nikedar zdvojen in vedno miren v očigled viharju 
in besnemu morju, vedno dober domoljub, vedno gotov 
na najsmelejša dela. Vsak Anglež nam predstavlja sam 
svoj narod, in kedar more, pomaga mu. Leden je kot 
račun, ali zna se tudi kedaj pa kedaj razvneti, kedar 
razvnetje more biti koristno. Ljubi ti ljudstvo, pa je 

• tudi krvoločen, ter izvrši mirno, ledeno najokrutnejša 
dela, kedar samo meni, da je. hasnovito njegovi domo­
vini. Angleška nima naselbine, katere ni zalila s krvjo. 
Okrutnost je časih bila sistematična, preračunjena. Na 
zahodni obali afrikanski je angleški konsul dal meni nič 
tebi nič umoriti deset nedolžnih črncev za enega umor­
jenega Angleža, a vendar se ni vedelo za zločinca. An­
glež, veli Reclue, išče borbe ne za slavohlepje, ampak 
za korist, katero mu zmaga more nakloniti. Samo v 
tem slučaju on postane okruten. 

(Konec prihodnjič.) 


